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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 8ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 27 de abril de 2022 (quarta-feira). 

Horário: 09h00min. Local: plenário Zezi Serra. Composição da Mesa: Presidente – vereador 

Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 1º Secretário – vereador João Batista (Louro); 2º 

Secretário – vereador Francisco Santos (Chico de Nhozinho). Procedida à chamada dos 

vereadores e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: Carlos Celso 

Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco Pinto 

Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista Penha Cutrim, Jorge Luis Madeira Nunes, Mário 

Diniz Serra Freire Júnior e Tales Lima Pinheiro. Vereadores ausentes:  Antonio José Pinto 

Dominici e Simião Ferreira Filho. Admitido o número legal de vereadores o senhor 

presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo joanino, declara aberta a sessão 

ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 7ª sessão ordinária 

deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: 

Pedido de Providência nº 10/2022. Data: 26/04/2022. Proponente: vereador Tales Pinheiro. 

Assunto: limpeza e reposição da tampa do reservatório de água da comunidade 

Maravilha. Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 

minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Tales Pinheiro defende limpeza e reposição da 

tampa do reservatório de água que abastece os moradores da comunidade Maravilha, a 

fim de evitar contaminação da água por meio das fezes de aves que pousam na borda 

da caixa d’água, sobretudo urubus, bem como reforço da estrutura que sustenta o mesmo 

reservatório. Protesta, ainda, pelo conhecimento público das atas das audiências públicas 

realizadas durante a elaboração e discussão da LDO/2023 e também das atas 

deliberativas do CACS-FUNDEB sobre as prestações de contas do FUNDEB, relativas ao 

primeiro trimestre de 2022. 2º orador – vereadora Cláudia Gomes volta a reclamar 

providências do Secretário de Educação e do prefeito municipal no sentido de abastecer 

com gêneros da alimentação escolar as unidade de ensino da sede e zona rural, 

porquanto, segundo a oradora, “apesar do cardápio bem elaborado, pode-se facilmente, 

na prática, constatar em visita às escolas a falta de alimentação”. Afirma deter inúmeras 

mensagens de áudio de mães de alunos protestando diante da falta de alimentação 

escolar e desconsidera justificativa do governo de atraso no processo licitatório e conclui: 

“reclamar nesta Casa sobre falta de alimentação escolar e melhoria das estradas vicinais 

não resolve nada, afinal, o prefeito não cuida da nossa gente”. 3º orador – vereador Júnior 

de Montinha em apoio ao Pedido de Providência apresentado pelo vereador Tales 

Pinheiro na presente sessão aconselha substituir o discutido reservatório de água. Depois, 

contradiz “nota de repúdio” contra si divulgada pelo conhecido senhor “Zé Abreu”, 

noticiando à sociedade joanina que fora vítima de ataque verbal e patrimonial na noite 

do último dia 4 (segunda-feira), enquanto se encontrava na sua residência na localidade 

Maravilha, segundo o noticiante, “patrocinado pelos indivíduos conhecidos como 

‘Boneco’ e ‘Raimundo de Dourado’”. Porém, na nota em áudio afirma o noticiante, “você 

vereador, eleito pelo povo deste município que deveria zelar pela boa conduta, foi o 

primeiro a chegar, antes mesmo da polícia investigar o caso”, e acrescenta em 

mensagem de texto: “foi o primeiro a chegar em defesa dos vândalos, tentando, inclusive, 

impedir a prisão dos meus agressores”. Em defesa, sustenta o orador: “na condição de 

Agente Comunitário de Saúde fui convocado à comparecer ao local da ocorrência para 

prestar socorro à vítima, momento em que a polícia já se fazia presente, portanto, as 

declarações do senhor ‘Zé Abreu’ com relação aos fatos são falsas e caluniosas”. Além 

disso, assegura o orador desconhecer a motivação das supostas agressões verbais e 

práticas de vandalismo apontadas pelo noticiante, tampouco, pela suas palavras, “houve 

qualquer tentativa de obstruir a prisão dos acusados”. 4º orador – vereador Isaac tece 
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comentário sobre o Pedido de Providência para limpeza e reposição da tampa do 

reservatório de água que abastece os moradores da localidade Maravilha e adita: “esse 

abacaxi tá maduro há dois anos, contudo, os últimos gestores optaram por não descascá-

lo”, apesar de acreditar na resolução do problema em curto prazo. Reconhece 

dificuldade de trafegabilidade pela estrada de acesso à localidade Santana, entretanto, 

ressalta empenho dos vereadores dessa região para recuperar essa importante vicinal, 

inclusive, defendida em audiência com o ex-governador Flávio Dino e mais recentemente 

em reivindicação enviada ao governador Carlos Brandão. 5º orador – vereador Chico de 

Nhozinho protesta diante da falta de cumprimento do consagrado direito de todos os 

alunos serem atendidos com alimentação escolar, principalmente aqueles matriculados 

em unidades de ensino da zona rural, e, apesar de constatar estoque razoável de gêneros 

alimentícios da alimentação escolar, cita como exemplo desse descaso a comunidade 

escolar do povoado Capim-Açu, que, na sua avalição, “aproximadamente 50 alunos 

frequentam a escola sem oferta de alimentação escolar”. Tece crítica ao calendário 

escolar/2022, tendo em vista que “inúmeras escolas da zona rural ainda não iniciaram as 

aulas do ano letivo”, fato que, em sua opinião, “caracteriza falta de dignidade do 

Secretário de Educação e do prefeito com os educandos”. Considera “mal informado” 

deputado (sem citar nome) avaliar a educação de São João Batista “em alto nível” e 

rebate: “o parlamentar desconhece a realidade local ou está tentando maquiar índices 

de avaliações”. Respeitante as repetitivas reclamações acerca da estrada de Santana, 

afirma: “até hoje nenhuma atitude contundente de parte do prefeito foi percebida para 

melhorar o tráfego nessa vicinal, portanto, vai permanecer o mesmo blá, blá, blá aqui e o 

não faz nada de lá”. 6º orador – vereador Renato Machado enaltece destacada ascensão 

de filhos de São João Batista no cenário estadual, todavia, não obstante essa visibilidade 

pública, protesta diante da escalada da violência na circunscrição deste município, 

sobretudo homicídios praticados na zona rural, e lança “pedido de socorro” às 

autoridades competentes, inclusive, propõe ação conjunta das polícias, civil e militar, 

juntamente com órgãos do Judiciário. Além disso, recomenda campanhas educativas nas 

escolas alertando os educandos sobre os efeitos nocivos das drogas ilícitas. Pequeno 

Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matérias em única discussão e votação: I – 

Requerimento nº 11/2022. Data: 26/04/2022. Autor: vereador Tales Pinheiro. Assunto: 

requisita ao prefeito municipal, senhor Emerson Livio Soares Pinto, encaminhar à Câmara 

Municipal cópia das atas das audiências públicas realizadas durante a elaboração e 

discussão da LDO/2023, conforme preconiza o inciso I do § 1º do art. 48 da Lei 

Complementar nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal). Tramitação: ordinária. 

Parecer. Dispensado na forma regimental. Deliberação suspensa. II – Requerimento nº 

12/2022. Data: 26/04/2022. Autor: vereador Tales Pinheiro. Assunto: requisita ao presidente 

do Conselho Municipal do FUNDEB encaminhar à Câmara Municipal cópia das atas 

resultantes das análises e deliberações realizadas sobre as prestações de contas do 

FUNDEB, relativas ao primeiro trimestre do presente exercício financeiro. Tramitação: 

ordinária. Parecer. Dispensado na forma regimental. Deliberação suspensa. Ordem do Dia 

encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, 

permitido apartes). Sem oradores inscritos na forma regimental. Grande Expediente 

encerrado. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente apenas agradece pelo 

comparecimento dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do público presente. 

Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia 

e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Executiva 

da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias 

remetidas à Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, 

e submete-se à deliberação do plenário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de São 

João Batista aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte dois.  
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Fui presente: 

 

Vereador Carlos Celso Lindoso 

 

Vereador Carlos Renato Ferreira Machado 

 

Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 

 

Vereador Francisco Pinto Santos 

 

Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 

 

Vereador João Batista Penha Cutrim 

 

Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 

 

Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 

 

Vereador Tales Lima Pinheiro 

 

  

 


